

VYSOKÁ NÁKUPNÍ HODNOTA CIZÍCH PENĚZ VE VÍDNĚ

Obchodníci všech národů spěchají sem na výhodný nákup.

Vídeň, 30. listopadu. — Je skutečně k politování, že naše americké hledatelky láci nemohou okusit radosti nakupování ve Vídni za našich dnů. Avšak Američanů je tu málo a příležitosti zdejších suází se využívateli hosté ze sousedních zemí. Italové, Švýcaři, Uhři, Francouzové a židovští obchodníci všech národností anebo bez národnosti vůbec, hrnou se sem, aby plně využili vysoké nákupní hodnoty cizích peněz k získání krásného a cenného zboží, jež může být nalezeno v tomto městě přepychu a dobrého vkusu.

Vídeň je dnes nejlačnejším městem ve světě pro cizince, který přiveze sem peníze své země. Za jeden dollar získáte tu 100 korun, za francouzský frank 11,5 koruny, za anglickou libru sterlingů 400 korun, za švýcarský frank 19 korun a za líru 9,80 koruny. Vídeňští obchodníci přes velký rozdíly mezi hodnotou domácích a cizích peněz jsou nuceni stanoviti ceny s ohledem na nákupní schopnost domácího obyvatelstva a následkem toho všechno je pro cizince pozoruhodnou láci.

Vídeň je dnes ve zvláštním postavení, máje dostatek věci přebytečných, ale na druhé straně nedostatek životních nezbytností. Není tu uhlí, není světla a téměř žádných potravin, avšak obchody jsou plny krásných věcí, které zůstaly ze starých dnů anebo nově byly zhotoveny z malých zásob materiálu s uměleckým vkusem a zručností, jimž nic jinde ve světě se nevyrovná.

Je tu mnoho nakupovačů pro cizí bochodní domy. Zboží odtud odvezené prodáváno je doma při výdělku 200 až 300 procent. Velké množství cizinců, nalézajících se zde za úředním posláním, provozují výnosný obchod po straně. Téměř v každém obchodě vidíte cizince, kteří nakupují rukavice, obuv, klobouky a jiné věci, aby vyvezli je ze země.

Nejlepší ženské rukavičky, prodávané v Americe od \$3 do \$5, možno tu zakoupiti za obnos, rovnající se našim 65 centům. Velourové klobouky, jež prodávají se v Americe od \$8 do \$12, možno zde zakoupiti za méně než \$2. Vypravuje se, že jistý italský obchodník vstoupil v minulých dnech do obchodu s koženým zbožím a nabídl se zakoupiti veškeré zásoby za ceny v drobném, jak na jednotlivých předmětech byly vyznačeny.

Tyto nákupy pro cizinu vyvolávají značný poplach, poněvadž je tu nebezpečí, že všechno bude skoupeno a nezůstane ničeho pro potřebu domácího obyvatelstva. Časopisy bijí na poplach a prohlásují, že v Rakousku brzy nezůstane ničeho, co bude mít nějakou cenu, neboť všechno vyvezou cizinci. Rakousku nezůstane než téměř bezcenné koruny, za které nebude možno zakoupiti surový materiál v cizině.

Recký král prý poslán byl za otcem

Ženeva, 30. listopadu. — Neoprotvrzená zpráva, získaná zde z Luganu, sděluje, že recký král Alexander byl vypovězen v důsledku vyšetření nedávného spiknutí proti Venizelosovi. Zpráva dodává, že Alexander je očekáván v Luganu, kam jede přes Itálii, máje v úmyslu připojit se k svému otci, bývalému králi Konstantinu, který bydlí nyní v Curyehu.

Německo nenahradí potopené lodě

Berlín, 30. listopadu. — Oznamuje se z věrohodných pramenů, že Německo nevyhoví požadavku spojenců, aby nahradilo 400.000 tun lodí, potopených v Scapa Flow, stejnou tonáží v doech, vlečných a drenážních lodích. Bylo naznačeno, že Německo státi bude pevně na stanovisku, aby záležitost tato byla odkázána haagskému tribunálu. Právě se, že Německo nemůže být činěno zodpovědným za počín mužstva v Scapa Flow.

O BUDOUCÍCH VZTAZÍCH K RUSKU A NĚMČUM

Hospodářská obnova Německa nutností pro ostatní svět.

Londýn, 30. listopadu. — Zásada o postavení hráze poděl řeku Rýna, podobně velké čínské zdi, tak aby Německo bylo izolováno, neposloužila by nikterak zájmem ostatního světa, dle prohlášení Winston Spencer Churchilla, ministra války, v článku v dnešním Sunday Herald, nedělním vydání časopisu Daily Sketch.

Churchill radí, aby Anglie chovala se v budoucnosti k Německu i Rusku s nejvyšší spravedlností, neboť obnova hospodářského života v Německu má podstatný význam pro mír a prosperitu Anglie samotné. Rusko-německému aliančnímu nebezpečí se dá zabrániti jedině tehdy, když jednati bude se s tímto problémem s obou stran.

Události v Německu musí ovšem i v budoucnosti ostražitě býti sledovány, avšak jenom s úmyslem chrániti se před vojenskými intrikami. Jinak musí se učiniti vše, aby Německo dostalo se do evropského kruhu jako demokratická republika. Svaz národů, dle jeho náhledu, musí se státi skutečností. Z tohoto Svazu usmířené a obrozené Německo nebude vyloučeno a stejně v něm bude místo pro obrozené a zdravé Rusko, jež bylo a bude zase přítelem Anglie, Francie a Spojených Států.

Je nutno snažiti se sympaticky porozuměti tomu, co děje se v Německu a Rusku. Vítězové musí zapomenouti, ale poražení musí pamatovati. Teutonů a Slované zajisté nikdy nezapomenou na lecke z války a také nikdy nebudou spokojeni s postavením, v jakém se ocitli po skončení války. Anglický lid musí mít zájem na tom, aby v Německu nastaly smesitelné podmínky života pro každého a to bude umožněno, když obnoví se obchod s Německem.

Kdyby došlo k spojení Německa a Ruska, ať ve formě reakcionářských anebo anarhistických anebo bolokomunistických vlád, jednalo by se o nebezpečí větší nežli v roce 1914. Proto je nutno pomáhati Rusku, aby se našlo, aby došlo tu k obnovení normálních poměrů, tak aby odstraněna byla domněnka, že všechno ztratilo ve vále, v které se nacházelo po boku spojenců. Stejně i Německu měly by býti usnadněny snahy po obnově hospodářského života, neboť jenom za uspokojivých hospodářských poměrů může se udržeti demokratická vláda.

Mongolie chce se připojit k Číně

Peking, 29. listopadu. — Mongolické prostřednictvím svých knížat a lamů dala na jevo, že přeje si zrušiti stav autonomie, pod kterým žije, a odevzdati politickou a diplomatickou kontrolu Číně. Mongolská petice toho smyslu byla přivezena do Pekingu generálem Hsu Šu Čengem. V petici se prohlašuje, že Mongolie žila po 200 let pod čínským panstvím, v kteréžto době každý, od nejprostšího občana až po knížete užíval pokoje a míru. Po pádu dynastie Mandžů, úředníci, které poslala Čína do Mongolie, byli korupčníky. Poněvadž nastal stav, z kterého těžili cizinci na úkor domácího obyvatelstva, Mongolie prohlásila samostatnost, avšak přes to nedošlo k zlepšení poměrů. Rusko, zaujatec oběanskou válkou, není s to poskytnouti Mongolii ochranu a tak plniti svoje závazky. Burjati ve spojení s bandity pracují proti Číně. Mongolie ale přeje si vrátiti pod politickou kontrolu Číny a doufá, že její žádosti bude vyhověno.

Tři vozy zbraní nalezeny v dolech

Gallup, N. M., 30. listopadu. — Dvaacet pět stávkujících uhlokopů bylo zatčeno vojenskými autoritami, když pokusili se uspořádati schůzi bez vojenského povolení. Tři vozy zbraní byly zabaveny v jednom místním dole. Autority nejsou s to zjistiti, komu zbraně tyto patří.

Italští socialisté proti D'Annunziovi

Milán, 30. listopadu. — Ve schůzi, na které měli účast všichni socialističtí poslanci, přijata byla resoluce, kterou žádá se vláda, by energicky potlačila pokusy D'Annunziových vojsk o zmocnění se dalších měst v Itálii a aby obnovila blokádu proti Rjece.

Nosi spodní prádlo zavražděného cara

Berlín, 30. listopadu. — Dle sdělení časopisu Wiener Zeitung, zatčen byl ve Varšavě ruský bolševik, který připustil, že měl účast na zavraždění cara ruského Mikuláše. Časopis připojuje, že u zatčeného nalezeno spodní prádlo zavražděného cara a také jeho denník.

Lady Astorová byla zvolena

Plymouth, Anglie, 30. listopadu. — Lady Astorová, manželka vikomta Astora, rodem Američanka, zvolena byla za členku poslancecké sněmovny v právě provedených volbách. Kandidovala na listku unionistů a získala 14,49 hlasů. W. T. Gay, kandidát dělnické strany, obdržel 9,292 hlasy a Isaac Foot, liberál, 4,139 hlasů.

Tábor nežádoucích na Ellis Islandě

New York, N. Y., 29. listopadu. — Zřízení velkého tábora pro nežádoucí cizince, v kterém nalézali by se až do vyřízení svých případů autoritami, je navrhováno zvláštním výborem domu zástupců, který vede vyšetřování na Ellis Islandě. Jednalo by se o tábor podobný dleším všech agitátorů, zatčených v různých místech Spojených Států, kteří svými výroky uvedli by v pochybnost, je-li přítomnost jejich žádoucí v této zemi. Soudí se, že tímto způsobem by se usnadnila deportace lidí, kteří jsou klidnému životu v této zemi jenom ku škodě.

Villa pomstí smrt generála Angelese

El Paso, Tex., 29. listopadu. — Došli sem zprávy, které naznačují, že mezi Vilovými stoupenci uvedeno bylo v život hnutí odvety za popravu generála Angelese, populárního revolučního vůdce, v Chihuahua Městě. Jedná se, dle zpráv sem došlých, o rozsáhlé spiknutí. Každý, kdo nalézal se ve spojení se soudem s Angelesem, je vyznačen pro odvetu, dle těchto zpráv. Villa, jak se praví, zahájí ihned kampaň, jejíž cílem bude Chihuahua Město. Povstalec májí v záměru zničiti železnici mezi Juarez a Chihuahua Městem. K vážným nepohodlím již došlo v Chihuahua Městě, ale nebylo možno získati potvrzení pro tyto zprávy. Generální mexický konsul, Andres G. Garcia, neobdržel žádných zpráv o výtržnostech v jmenovaném městě. V Juarez vykonány byly přípravy, aby zabráněno bylo výtržnostem při pomezí.

Proti dětské práci v Anglii

Londýn, 29. listopadu. — Znácný rozruch způsobilo odhalení National News, že přes 1,500,000 anglických dětí méně než 16 roků starých je zaměstnáno a vykořisťováno průmyslem. Velké množství tělesně nevyvinutých dětí pracuje po 50 hodin týdně za mzdy nepatrné. V Birminghamu na 9,000 dětí je vykořisťováno průmyslem a v Kentu zaměstnáno je v industriích také několik tisíc dětí. V roce 1917 zaměstnáno bylo 14,000 dětí ve zbrojovkách.

Pokus o zaujetí Splitu bude zmařen

Basilej, 29. listopadu. — Lublaňská tisková kancelář obdržela depeši z Bělehradu, v které se praví, že italská vláda informovala vládu jehoslovanskou, že zachová rozhodnutí, ku kterému došlo na pařížské mírové konferenci ohledně otázky Dalmacie a zabrániti sama provedení úmyslu D'Annunzia zmocniti se Splitu.

BOLŠEVICI TOUŽÍ PO UZAVŘENÍ MÍRU S DOHODOU

Maxim Litvinov má nepochybně plnou moc k takovému jednání.

Londýn, 29. listopadu. — Maxim Litvinov, meškající v Kodani za účelem jednání s James O'Grady, jenž zastupuje Velkou Britanii, o otázce repatriace anglických válečných zajatců v sovětském Rusku, pokusil se již zavěsti vyjednávaní za definitivně stanovené pole.

Jedním z prvních pohybů Litvinových byl návrh, aby spojení zrušilo blokádu sovětského Ruska. Okolnost tato je v diplomatických kruzích považována za naznačení, že bolševický zástupce má v úmyslu učiniti také jiné návrhy nežli jenom v záležitosti válečných zajatců. Jsem v oběhu pověsti, že pokusí se bolševici o uzavření míru prostřednictvím O'Gradyho.

Soukromé zprávy o konferenci v Kodani naznačují, že bolševické stanovisko je krajně sniřlivé. Litvinov mezi jinými všemi nabídl se telegrafovati do Moskvy, Petrohradu a jiných bolševických měst, aby získal úplné zprávy o poměrech anglických poddaných v místech těchto. Z úředních kruhů bylo však naznačeno, že James O'Grady získal instrukce, aby nevyjednával o jiném než ohledně zajatců.

Helsingfors, 29. listopadu. — M. Litvinov, bývalý bolševický vyslanec ve Velké Britanii a náčelník bolševické delegace, jež konferovala se zástupci baltických států v Dorpatu, přišel do tohoto města nadšen posledními vojenskými úspěchy rudých gard. Prohlásil, že bolševici zdrtili sbory generála Judenice a že nyní totéž učiní sborů generála Denikina.

K zástupcům baltických států, domýšlejiím se, že bolševici touží jako oni po míru, zaujal hned na počátku tak chladné, ba vyhrůžující stanovisko, že všichni zmalomyslně. Přes to, že později se stal smiřlivějším, zástupci baltických států jsou naplněni obavami, zvyšovanými pověstmi, že bolševici připravují se k ofenzivě oproti Estoněm na frontě u Narvy.

Dle náhledu zástupců baltických států, Litvinov nepochybně podobně chovati bude se i v Kodani. Oznamuje se, že odepre vyslechouti jakýkoliv požadavek o svolání ústavodárného shromáždění v Rusku a zmírnění jakékoliv formy sovětské vlády.

Amerika má pomoci Rakousku na nohy

Londýn, 29. listopadu. — Premier Lloyd George opět odpověděl ve čtvrtce v poslanecké sněmovně na celou řadu dotazů o různých záležitostech, hlavně ve spojení s evropskými hospodářskými a vojenskými poměry, vyzdvíhávajícími v důsledku války. Jednou z nejdůležitějších otázek byla vikomta Curzona ohledně situace Rakouska. Curzon se tázal, učinila-li svrehoaná rada v Paříži náležitě kroky k jednání s touto situací. Premier oznámil, že mírová rada došla k uzavěrku, že toliko velká mezinárodní půjčka může Rakousko zachrániti a poměry zlepšiti a že v té věci Spojené Státy, které na půjce mají se podíleti, byly už urgovány.

Prudké boje jsou v proudu na Volze

Londýn, 29. listopadu. — Úřední prohlášení sovětské vlády v Moskvě naznačují, že prudké boje jsou v proudu na frontě při řece Volze, kde bolševici zmocnili se Dubovky, 180 mil jihozápadně od Saratova, získavše při tom 800 zajatců. Zpráva praví, že bolševici zničili tři pluky sborů generála Denikina, vůdce protibolševických armád v jihozápadním Rusku. Bolševici také postupují rychle v oblasti Omska, kde přiblížili se k břehům jezera Cham, zmocnivše se Tatarskaja, 100 mil východně od Omska spolu s 1,500 zajatců. Generál Denikin ve svém úředním prohlášení připoustí, že bolševická ofenziva směrem k Astrachanu přiměla jej k ústupu.

NUXATED IRON

hnací síla ZA BYSTRÝMI ÚSPĚŠNÝMI MUŽI A ŽENAMI

Když přemýšlíte o úspěšných mužích a ženách, jež znáte — o lidech, jež konají věci, které již za to stojí — shledáte, že mají sílu, moc a ráznost — druhu takového, který jednoduše přetéká, když jest krev železem naplněna Nuxated Iron obohacením krve a tvořením nových červených krve buněk, zesiluje nervy, obnovuje zeslabené tkáň a napomáhá vstávat obnověnou moc a ráznost do celé soustavy. Tři miliony lidí užívá je ročně jako siliku, sílu a krve-budovatele.



UČIŇTE TUTO ZKOUŠKU
Přesvědčte se, jak dlouho můžete pracovat, anebo jak daleko můžete jíti, aniž byste se unavili; pak užijete dvě pěti-gránové tablety Nuxated Iron třikrát denně, po jídle, po dva týdny. Na to zkuste svoji sílu opět a přesvědčte se, jak jste mnoho získali. Množství urocených, vyčerpaných lidí, kteří stále churavějí, nanejvýše úžasně zvýšili svoji sílu a vytrvalost jednoduše užíváním železa v náležité formě.

"Tichošlápek" Johnson přišel o oko

Londýn, 29. listopadu. — Pravé oko Williama E. Johnsona, amerického prohibičního praevníka a organizátora Protihostinské ligy, bylo úspěšně odstraněno. Lékaři prohlásili, že bylo nutno je odstranit, aby zachráněno bylo oko levé a že bolestí nemohlo býti ulaveno jiným způsobem. Johnson, zvaný všeobecně "Tichošlápek", byl poraněn na oko dne 13. listopadu, kdy stažen byl s řečnícké tribuny studenty a ztřápn.

Boje Litevců s Rusy a Němci zastaveny

Kodaň, 29. listopadu. — Mezi-spojencecké komisi podařilo se zastaviti boje mezi Litevci a Rusy a Němci a nařídila, aby komatanti ustoupili za demarkační linii z 30. října, dle zpráv, jež získala Litevská tisková kancelář z Kovna. — Zprávy tyto připojují, že Litevci přistoupili na toto rozhodnutí s podmínkou, že německá vláda vydlá veškerý německý a ruský válečný materiál v bitevních oblastech v Pobaltí Litevcům. Evakuace zabraných distriktů bude provedena pod kontrolou litevských autorit. Litevci zastaví svoji ofenzivu a zaručí německé a ruské armádě volný provoz do Německa. Mezi-spojencecká komise bude mít dohled na provedení všech těchto opatření.

Situace v Adrii se prý zlepšila

Londýn, 28. listopadu. — Situace v Adriatiku se značně zlepšila v důsledku vyjednávaní mezi zástupci Anglie, Francie, Italie a Jugoslavie. Všechno nasvědčuje tomu, že kompromis, uspokojující všechny strany, počítaje v to Gabriele D'Annunzia, je silnou možností.

Příbuzní z vlasti hledají krajana Václava Honomychla

Poslední dopis jeho, psaný před vypuknutím války, byl poslán z Omahy.

Vydavatelstvo tohoto časopisu obdrželo z Radoběšie u Plzně v Čechách následující dopis:
Čtenáři redakce "Pokroku Západy!" — Byl jsem požádán rodinou Honomychlových v Radoběšicích, abych učinil dotaz na etěnou Vaši redakci, zda-li by Vám bylo možno podati sebe menší zprávu o jejich synu Václavu.

Kupte zítra na zastžení dodávky před vánoči!

International Exchange

na zasílání peněz do cizozemska a paroplavební jednatelna.

Úplné informace ohledně pasu-právovního listu.

1307 Howard ul. Omaha, Neb.
Tel. Tyler 340.

Jako vánoční dárek zašlete peníze svým milým do Československa.

Nejrychlejší a nejbezpečnější služba při nejmenší sazbě do staré vlasti.

Československé koruny:	
500	\$ 11.75
1,000	23.50
1,500	34.50
2,000	46.00
3,000	68.50
5,000	113.50
10,000	226.00
Rakouské koruny:	
500	\$ 8.00
1,000	16.00
1,500	23.00
2,000	31.00
3,000	46.00
5,000	76.00
10,000	151.00

Vařte své PIVO doma

Základní složkou vodního melo tak zvané near-Beer, nýbrž chutné, silné, plné pivo.

Dodáme vám extrakt chmele a sládu "Victoria", se ktero si dle našich vzácných receptů můžete připravit jednoduše své pivo doma.

Cena extraktu na 14 galonů stříbrného ležáku \$9.90. Různé sorty o \$1.00 více.

Zašlání našeho extraktu do států prohibičních a přípravu piva doma je v mešch zákona. Pošle obnos a obdržíte zastku vyplacené. Zároveň se extraktem ihned.

VICTORIA SUPPLY CO.,
33 Market Bulding New York.

Josef Dušek Co.

komisionáři

v čís. 726 W. Randolph St. CHICAGO, ILL.

kupují aneb přijímají do komise všechny farmářské plodiny, jako vejce, máslo, sýr, drůbež, brambory, telata, atd., a vůbec všechny farmářské výrobky za nejvyšší cenu. Za spokojenost a rychlé vyřízení všech obchodních záležitostí ručíme.

Reference: American State Bank, Chicago; First National Bank, Chicago.